

开平市委常委会会议召开 全面提高“三服务”工作能力水平

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开轩) 10月12日,开平市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神,全国党委和政府秘书长会议精神,贯彻落实省委常委会会议、全省党委和政府秘书长会议和江门市常委会会议精神,研究开平市贯彻落实意见。开平市委书记余中华主持会议。

会议强调,要认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步提高政治站位,强化政治担当,提升政治能力、落实政治责任,全力推动党中央决策部署,省委、江门市委工作部署落地见效。

更加主动强化统筹协调,增强大局意识,推动各方围绕中心大局同频共振、同向发力。更高水平当好参谋助手,做到“参之有道、谋之有方、言之及时”。努力提高文字硬功,不断提高公文质量。更加有效抓好督促检查,推动党委和政府各项重点工作任务落地落实。更加有力做好服务保障,进一步健全“三重一大”、公务接待等制度并严格执行,为党委和政府安全高效运转提供有力支撑。

要进一步加强自身建设。深入开展“改文风、转作风、树新风”工作,始终坚持极端负责的工作作风,把“快、稳、严、准、细、实”的要求落实到日常各项工作,努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。坚持干什么学什么、缺什么补什么,注重学习科技、文化、生态、金融等各领域知识,不断提高专业化水平。

“开学”大课堂专题学习会举行 奋力开创法治建设新局面

江门日报讯(记者/刘嘉猷)为深入学习贯彻习近平法治思想,扎实推动“百名法学家百场报告会”活动,10月13日下午,开平市举行“开学”大课堂“践行习近平法治思想,推进法治政府建设”专题学习会。开平市委书记余中华主持学习会,市委副书记、市长陈小曼,市人大常委会主任李宝贞,市政协主席林国宁等四套领导班子成员及处级干部,各镇(街)、翠山湖管委会党政主要负责同志及分管政法工作同志,市直、驻开平有关单位主要负责同志,市各政法单位班子成员,市委政法委、市法学会全体干部参加学习会。

化政治引领,学懂弄通悟透习近平法治思想,深刻领会习近平法治思想的精神实质和丰富内涵,不断增强抓好法治建设的思想自觉、政治自觉、行动自觉,为全面推进高质量发展提供更有力的法治保障,更稳定的社会环境、更公正的法治环境和更优质的营商环境。要抓住关键重点,切实提高法治政府建设水平,着力抓好依法行政、依法行政、公正司法和依法治理,努力在服务大局、保障大局上取得新提升、在推进法治政府建设上取得新提升、在推进法治政府建设上取得新提升、在推进法治政府建设上取得新提升。

学习会邀请了华南理工大学统战部常务副部长,法学院教授、博导,华南理工大学香港研究中心执行主任夏正林作专题授课,围绕“践行习近平法治思想,推进法治政府建设”主题,详细解读了习近平法治思想的精神实质,运用实例深入浅出地阐释了以法治思维和法治方式推进法治政府建设的观点,客观分析了在新时代新征程中推进法治政府建设的难点,对领导干部如何树立法治意识推动各项工作提出了建议。

余中华强调,各级、各部门要

会议要求,各级领导干部要坚持以习近平法治思想作为推进法治开平建设的行动指南,将习近平法治思想转化为奋进新征程、建功新时代的

致力提升发展“含绿量”“含金量” 开平将代表江门出战“绿美广东竞风华”珠三角核心区片区决赛

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 10月10日,“绿美广东竞风华”江门赛区海选赛在江门市工人文化宫圆满落幕,开平市以总分963分荣获一等奖,将代表江门市参加珠三角核心区片区决赛。开平市委书记、第一林长余中华表示,这是对开平市生态建设成绩的肯定与鼓励,开平市将立足侨乡的优势和特点,持续深入推进生态建设,绘出美丽开平更好新画卷。

机制,推动城市公园建设、推动全民爱绿植绿护绿行动等方面的经验实践和思路举措。

一直以来,开平市深入学习贯彻习近平生态文明思想,大力实施绿美广东“六大行动”,以项目化方式细化为54个重点项目扎实推进,统筹投入各级资金超10亿元,全面提升发展“含绿量”“含金量”,2022年林长制考核排名江门第一。

化绿色产业体系;利用良好生态资源打造茶叶、果蔬、丝苗米、马冈鹅、禽蛋等特色优势农林牧渔业,产业集群总产值超100亿元。开平市将绿色通道品质提升行动与全国“四好农村路”示范县、国家水系连通及美丽乡村建设县建设工作相结合,今年计划投入4.8亿元,大力实施林网、水网、路网“三网”同建工程。

活动现场,7个县(市、区)的第一林长或林长依次上台进行宣讲,结合PPT或视频展示2023年绿美建设规划和工作亮点,分享交流各地在创新造林绿化

活动自启动以来,开平市积极谋划,拍摄录制了《县区林长话“绿美”——开

平篇》短视频。7月下旬,该短视频在广东乡村振兴融媒体中心各平台、广东广播电视台珠江频道等各大媒体平台同步展播并开启网络投票,短短10天就收获了85.6万票。

下一步,开平市将继续以绿色构筑现代化产业体系,以绿色赋能全域乡村振兴,以绿色打造山水生态家园,展现绿美广东生态建设的“开平答卷”,为经济社会高质量发展注入源源不断的绿色动能。

开平市领导到沙塘镇调研时强调 以小切口推动乡村全面振兴

江门日报讯(记者/李淑漪) 10月11日下午,开平市委书记余中华率队到沙塘镇开展“百县千镇万村高质量发展工程”专题调研,围绕沙塘镇产业发展、环境整治、乡村振兴示范镇建设等工作提出意见和建议,强调要明确发展定位、加强工作谋划,以小切口推动乡村全面振兴,助力镇域经济高质量发展。开平市领导伍德斌参加调研。

工作开展情况进行了解,并对沙塘镇休闲生活带建设项目提出意见和建议。

在广东新雄基食品科技有限公司,余中华一行走进企业生产车间,询问了解企业生产运营、工艺流程、产量销量等方面情况。余中华指出,企业要坚定信心、深挖潜力,充分发挥技术优势、专业优势,不断提升企业竞争力;相关职能部门要强化服务保障,协助企业做好招工工作,积极引导企业升规入统,为镇域经济高质量发展奠定良好基础。

余中华要求,沙塘镇要找准定位、谋划思路,把建设发展专业镇作为推动转型的重要抓手,推动专业镇提质增效、做强做优;要在加快推进农村生活污水治理、持续推进“厕所革命”、全面开展“三清三拆”环境整治等工作的基础上,推进人居环境持续向好改善,以乡村振兴示范镇建设推动全域乡村振兴。

随后,余中华一行先后来到下丽村、东方村,对当前农村风貌管控提升、环境卫生整治、集体经济发展等

开平积极扩大“优游合作”朋友圈 奏响粤港澳大湾区旅游协奏曲

“这次来到开平,给我最大的感受是旅游资源丰富,两地交通便利,我对香港、开平两地深化‘优游合作’,开拓‘一程多站’旅游新产品,新路线充满信心。”10月14日,香港旅游业界主席徐王美伦带领粤港澳大湾区考察团到访江门,坦言收获满满。



香港旅游业界代表走进开平赤坎华侨古镇,感受侨乡魅力。

当天,来自香港旅游业界、香港各旅行社的近百名旅游业界代表先后走进开平碉楼文化旅游区和广东赤坎古镇侨乡国际旅游度假区(下简称“赤坎华侨古镇”),详细了解开平文旅产业发展情况,进一步深化香港与开平的区域文旅合作,扩大“优游合作”朋友圈,促进两地文旅企业深度交流对接。

三巴,香港有故宫文化博物馆,这些都是文旅产品的重要资源,我们希望推动旅游业发展,大家加强合作,共同打造粤西“一程多站”的文旅产品,把各地的旅游资源串联起来,向世界游客做好宣传推广。”

供了新思路,共同谱写两地文旅高质量发展新篇章。

古镇分别推介了旅游资源平台“旅淘”及赤坎华侨古镇景区。开平旅游业界代表纷纷表示,希望借助此次考察交流活动,抓住两地旅游业合作的契合点,深化交流,携手并进,推动两地游客双向奔赴、两地旅游业融合发展。

文/图 江门日报记者 李淑漪



香港旅游业界代表走进开平碉楼文化旅游区,感受世遗建筑之美。

利用旅游资源 加强两地合作

当天,粤港澳大湾区考察团一行漫步自力村,欣赏侨乡风光,感受世遗建筑之美;坐上“铛铛车”,伴着铃铛声,迎着徐徐微风,惬意感受赤坎华侨古镇的厚重历史。“太美了!赤坎华侨古镇散发着浓浓的侨味,又‘国际范’十足!”“这次走进自力村,我领略到了侨乡碉楼的风貌,收获满满!”粤港澳大湾区考察团连连点赞开平历史底蕴深厚、旅游资源丰富。

在考察交流活动中,“交通便利”成为粤港澳大湾区考察团口中的高频词。“以前,我从深圳出发到开平要花费近4小时,这次重游开平,从香港出发经港珠澳大桥过来只需要2个多小时,大大减少了交通时间。”姚柏良认为,这为香港、开平两地后续扩大“优游合作”朋友圈提供了有力保障。

落实“侨都赋能” 开发“一程多站”产品

在当天举行的香港—江门(开平)旅游同业“优游合作”交流会上,香港旅游业界代表深入了解侨乡的文旅魅力和发展前景,并与江门市旅游行业协会50多名文旅企业代表围绕促进两地旅游业合作共赢话题展开深入交流。

通过“优游团”带动,今年国庆中秋“双节”假期,开平全市累计接待游客63.13万人次,同比增长190.52%,按可比口径较2019年增长45.33%;实现旅游收入2.98亿元,同比增长150.42%,按可比口径较2019年增长35.45%。

香港与开平都是粤港澳大湾区的重要节点城市,一个是“东方之珠”,一个是“世遗明珠”,两地文化同源、人缘相亲、地缘相近、资源互补,具有很大的合作潜力。香港立法会旅游界功能界别委员姚柏良赞赏开平与香港在“优游合作”中走深走实,为两地文旅发展提

供了有力保障。10月11日,广深港高铁香港段开通新线,首次新开香港、江门直达往返高铁列车连接江门、开平等5个新站点,香港、开平两地居民从“家门口”可乘坐列车穿梭两地,一趟高铁仅需2小时左右。“我们希望借助广深港高铁香港段开通新线的契机,进一步深化两地‘优游合作’,实现两地文旅产业互利共赢。”开平市委常委、赤坎古镇党工委书记、管委會主任陈杰文对两地加强合作充满期待。

开平市文广旅体局局长谭意军从“何为优游”“拓展空间”“优游合作”三方面介绍了开平市“优游计划”的开展情况。他认为,开平与香港合作基础好、空间大,有针对性地做好香港旅游客源市场开发,加强与香港旅游合作尤为重要。下一步,开平市将积极融入大湾区,与省内、全国和海外各地加强联动,不断扩大“优游合作”朋友圈,深化“多城记”,促进华侨华人文旅交流合作。

会上,香港旅游业界与赤坎华侨

开平召开机关改革创新工作推进会 激发创优动力

江门日报讯(记者/严建广)挖掘优势、总结经验、查找差距,提前谋划、压实责任、促进工作,赋能争创省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县,昨日,开平市召开“机关党旗红”机关改革创新工作推进会。

会未报项目。

记者从会上获悉,今年是江门市机关改革创新工作擂台赛开展的第三年,也是全省“先锋杯”市直机关工作创新大赛的第十一年,赛事成为机关创新工作的一个载体、一块品牌,也成为提高机关工作标准、展示工作成效、激发创优动力的平台。2021-2023年,开平市共有21个机关单位及镇(街)报送机关改革创新项目,参与江门市机关改革创新工作擂台赛,另有58个机关单位及镇(街)、管委

会议强调,开平市各机关单位、镇(街)、管委会要提高站位、坚定信心,增强推进机关改革创新工作的责任感和紧迫感,强化改革创新思维,敢于推动改革试点大胆探索,加快工作创新步伐。要主动把组织实施创新提质项目作为改革的试金石,以工作创新大赛为抓手,形成一批机关党建品牌和改革创新的亮点工程。要善于拓展和延伸项目带动效应,与镇街开展的乡村振兴项目等主动对接,推动城乡共建、共同发展。要把全市发展大局和部门工作、工作任务与创新品牌、落实责任、创新创造等结合起来,找差距、补短板、强实效,推进高质量发展。

晴雨表

阴天,有雨

降雨频繁 体感清凉

大雨,22-25℃;
19日,阴天,有中到大雨,22-26℃;
20日,阴天,有中雷雨,局部大雨,22-26℃;
21日,多云,有阵雨,19-25℃;
22日,多云,19-27℃;
23日,晴天多云,19-28℃;
24日,晴天多云,20-29℃。

未来几天具体天气预报如下:
10月18日,阴天,有中到